

O Svatovavřínecké pouti kázal prezident



O letošní Svatovavřínecké pouti opět budeme moci říci, že byla historická. Během ní došlo k setkání dvou českých prezidentů: Václava Klause, prezidenta republiky, který byl hostem města a Chodských slavností a Msgre Tomáše Halíka, prezidenta České křesťanské akademie, hosta a kazatele na Vavřínečku. K setkání však došlo ne na Vavřínečku, ale na domažlické radnici. Návštěva hlavy státu poznamenala přitom celý sobotní program pouti.

Už řadu let je sobotní hlavní celebrant hostem nejen farnosti ale i města Domažlice a je přijímán na radnici vedením města v čele s panem starostou. Letos byl prof. Tomáš Halík přivítán Miroslavem Machem, který připomněl potřebu předávání trvalých hodnot, mezi ně podle něj patří křesťanské hodnoty, všem spoluobčanům a poděkoval prof. Halíkovi za jeho angažovanost na tomto díle. Na poutní bohoslužbu starosta už odjet nemohl, protože očekával příjezd prezidenta a město na Vavřínečku zastupoval místostarosta Pavel Wolf.

Msgre Halík vzpomínal na své domažlické kořeny (na radnici se dokonce pochlubil i svou bulačinou) a ve své promluvě se rozdělil o myšlenky z poslední, nedávno



dokončené knihy věnované svobodě, která se pravděpodobně už v říjnu může objevit v knihkupectvích. Sobotní tradiční oběd vedení města s hostem Svatovavřínecké pouti byl letos nahrazen slavnostním rautem na radnici za účasti prezidenta ČR Václava Klause. Během krátkého osobního hovoru domažlický farář vyslovil lítost nad tím, že prezident neměl čas navštívit

pout' na Veselé hoře a starosta se snažil přiblížit prezidentovi krásu této události. Kdo ví, třeba to ovlivní program budoucí prezidentské návštěvy...

Na přání mnohých farníků byl nedělním hostem P. Didak Klučka OFM z františkánské komunity v Plzni. V promluvě navázal na známou větu sv. Jana Vianeye, patrona farářů, který říkal, že Bůh neplní všechny naše prosby, ale vždy nám dává, co nám slíbil. Jistotě při spoléhání na slovo Božího příslibu, na jeho věrnost a nerušitelnost, věnoval P. Didak své poutní kázání. V závěru bohoslužby opět na Vavřínečku zazněly dudy, na které zahrál jeden z koncelebrujících kněží, P. Pavel Kuneš. Tento pražský kněz si tak zamiloval tento hudební nástroj, že se nejen naučil na něj hrát, ale zasloužil se o vznik Chodské dudácké dílny jako doprovodné akce Chodských slavností. P. Kuneš už teď přijal naše pozvání a můžeme se na něj těšit i za rok, tentokrát ne jako na dudáka, ale jako kazatele při nedělní bohoslužbě.

Při vzpomínání na naše poutní setkání bychom neměli zapomenout na ještě jednoho hosta – bylo jím katolické Rádio Proglas, zastoupeno několika svými zaměstnanci, kteří se snažili přiblížit a propagovat na Chodsku toto křesťanské vysílání a pro farní knihovnu zanechali několik CD s přednáškami a katechezí (ve formátu mp3).

Nakonec patří slova poděkování všem, kteří se na přípravě a průběhu Svatovavřínecké pouti podíleli. Všem farníkům a poutníkům, našim hostům a všem službám. Vedení města i panu starostovi, který se zúčastnil nedělní mše svaté, domažlickým Orlům, všem krojovaným Chodům, farníkům ze Stráže, kteří uklízeli a vyzdobili kostel, celé liturgické službě a všem ostatním, kterým krása pouti leží na srdci.

Nad portál kostela se vrátily sochy



Krátce před poutí, v pondělí 9. srpna, se na arciděkanství kostel vrátily sochy Archanděla Michaela a svatých apoštolů Petra a Pavla. Kvůli špatnému stavu původních plastik, byly na kostel pořízeny jejich repliky. Celá akce začala už v září 2005 zpracováním restaurátorské dokumentace, v roce 2006 byly sochy sejmuty z kostela a převezeny do dílny ak.mal. Jaroslava Šindeláře, který zhotovil repliky. Náklady činily 730.000,-, z toho 350.000,- farnost získala jako dotace města a Ministerstva kultury. Originály budou uloženy v kostele U svatých.